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9. Цели и задачи учебной дисциплины 
Цель учебной дисциплины: 
- усвоение принципов и правил систематизации и раскрытия учетной информации в соот-

ветствии с международными стандартами финансовой отчетности; овладение навыками форми-
рования финансовой отчетности корпораций на основе международных стандартов финансовой 
отчетности. 

Задачи учебной дисциплины: 
- исследование роли международных стандартов в процессе глобализации экономики и по-

вышении надежности информационного экономического пространства; 
- изучение истории развития международных стандартов финансовой отчетности, принци-

пов формирования финансовой отчетности; 
- исследование влияния международных стандартов финансовой отчетности на реформи-

рование отечественного бухгалтерского учета; 
- изучение основных положений и областей применения международных стандартов фи-

нансовой отчетности;  
- развитие навыков подготовки финансовой отчетности на основе международных стандар-

тов финансовой отчетности. 
 

10. Место учебной дисциплины в структуре ООП: дисциплина «Международные стандарты 
финансовой отчетности» часть блока Б1, формируемая участниками образовательных 
отношений 
 
11. Планируемые результаты обучения по дисциплине (знания, умения, навыки), соотне-
сенные с планируемыми результатами освоения образовательной программы (компетен-
циями) и индикаторами их достижения: 
Код Название ком-

петенции 
Код(ы) Индикатор(ы) Планируемые результаты обучения 

ПК-7 Способен орга-
низовать про-
цесс составле-
ния и представ-
ления отчетно-
сти экономиче-
ского субъекта 
(обособленного 
подразделения) 

 

ПК-7.1  
 

Организует про-
цесс ведения 
бухгалтерского 
учета экономиче-
ского субъекта за 
отчетный период  
 

Знать: принципы и правила систематиза-
ции и раскрытия учетной информации в 
соответствии с Международными стан-
дартами финансовой отчетности; 
Уметь: формировать финансовую отчет-
ность организаций на основе Междуна-
родных стандартов финансовой отчетно-
сти, осуществлять интерпретацию эле-
ментов финансовой отчетности. 
Владеть: навыками организации процес-
са ведения бухгалтерского учета эконо-
мического субъекта за отчетный период 

ПК-7.2 Организует ана-
лиз и интерпре-
тацию финансо-
вой и бухгалтер-
ской отчетности с 
использованием 
международных 
стандартов фи-
нансовой отчет-
ности 

Знать: принципы и правила составления 
и представления финансовой и бухгал-
терской отчетности в соответствии с 
Международными стандартами финансо-
вой отчетности 
Уметь: формировать финансовую отчет-
ность организаций на основе Междуна-
родных стандартов финансовой отчетно-
сти, осуществлять интерпретацию эле-
ментов финансовой отчетности. 
Владеть: на основе профессионального 
суждения навыками самостоятельного 
применения международных стандартов 
финансовой отчетности 

12. Объем дисциплины в зачетных единицах/час. — 2/72. 
Форма промежуточной аттестации зачет. 



 

13. Трудоемкость по видам учебной работы 

Вид учебной работы 
Трудоемкость  

Всего По семестрам 
4 семестр 5 семестр 

Аудиторные занятия 16 4 12 

в том числе: 
лекции 8 4 4 
практические 8 - 8 
лабораторные - - - 

Самостоятельная работа  52 32 20 
в том числе: курсовая работа 

(проект) 
- - - 

Форма промежуточной аттестации 
(зачет – _4_час.) 

4 - 4 

Итого: 72 36 36 

13.1. Содержание дисциплины 

№ 
п/п 

Наименование раздела 
дисциплины Содержание раздела дисциплины 

Реализация 
раздела дис-

циплины с 
помощью он-
лайн-курса, 

ЭУМК * 
1. Лекции  

1.1 Концептуальные осно-
вы представления фи-
нансовых отчетов 

Концептуальные основы представления фи-
нансовых отчетов. 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

1.2 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 1 «Пред-
ставление финансовой 
отчетности» 

Сфера применения. Определение. Достовер-
ное представление и соответствие МСФО 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

1.3 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 2 «Запа-
сы» 

Цель и сфера применения. Определение. 
Оценка запасов. Методы оценки себестоимо-
сти. Варианты расчета себестоимости запа-
сов. Раскрытие информации о запасах в фи-
нансовой отчетности 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

1.4 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 7 отчеты 
«Отчеты о движении 
денежных средств» 

Цель и сфера применения. Определения. 
Представление отчета о движении денежных 
средств. Представление денежных потоков от 
операционной, инвестиционной деятельно-
стей. Отражение потоков денежных средств от 
операционной деятельности. Форматы пред-

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 



 

ставления информации для прямого и косвен-
ного методов. Движение денежных средств в 
иностранной валюте 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

1.5 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 16 «Ос-
новные средства» 

Цель и сфера применения. Определения. При-
знание основных средств. Последующая оцен-
ка основных средств. Амортизация и обесце-
нение основных средств.  Требования к рас-
крытию информации об основных средствах 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

1.6 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 36 
«Обесценение активов» 

Цель и сфера применения. Определения. 
Идентификация актива, который может быть 
обесценен. Оценка возмещаемой суммы. Цен-
ность использования. Справедливая стои-
мость за вычетом затрат на выбытие. Призна-
ние и оценка убытка от обесценения. Корпора-
тивные активы. 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

2. Практические занятия  
2.1 Концептуальные осно-

вы представления фи-
нансовых отчетов 

Концептуальные основы представления фи-
нансовых отчетов. 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

2.2 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 1 «Пред-
ставление финансовой 
отчетности» 

Сфера применения. Определение. Достовер-
ное представление и соответствие МСФО 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

2.3 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 2 «Запа-
сы» 

Цель и сфера применения. Определение. 
Оценка запасов. Методы оценки себестоимо-
сти. Варианты расчета себестоимости запа-
сов. Раскрытие информации о запасах в фи-
нансовой отчетности 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

2.4 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 7 отчеты 
«Отчеты о движении 
денежных средств» 

Цель и сфера применения. Определения. 
Представление отчета о движении денежных 
средств. Представление денежных потоков от 
операционной, инвестиционной деятельно-
стей. Отражение потоков денежных средств от 
операционной деятельности. Форматы пред-
ставления информации для прямого и косвен-
ного методов. Движение денежных средств в 
иностранной валюте 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 



 

2.5 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 8  

Цель и сфера применения. Определения. из-
менения в учетной политике. Изменение бух-
галтерских оценок и ошибки в соответствии с 
МСФО 8.  

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

2.6 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 10 «Со-
бытия после отчетного 
периода» 

Цель и сфера применения. Определения. при-
знания и оценка событий после отчетного пе-
риода. Дивиденды. Непрерывность деятель-
ности. Дата одобрения финансовой отчетности 
к выпуску 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

2.7 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 16 «Ос-
новные средства» 

Цель и сфера применения. Определения. При-
знание основных средств. Последующая оцен-
ка основных средств. Амортизация и обесце-
нение основных средств.  Требования к рас-
крытию информации об основных средствах 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

2.8 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 24 «Рас-
крытие информации о 
связанных сторонах» 

Цель и сфера применения. Цель раскрытия 
информации о связанных сторонах.  Раскры-
тие информации. Организации, связанные с 
государством. 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

2.9 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 34 
«Промежуточная фи-
нансовая отчетность» 

Цель и сфера применения. Определения. Со-
став промежуточной финансовой отчетности. 
Раскрытие информации в годовой финансовой 
отчетности. Пересчет отчетности промежуточ-
ных периодов.  

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

2.10 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IAS) 36 
«Обесценение активов» 

Цель и сфера применения. Определения. 
Идентификация актива, который может быть 
обесценен. Оценка возмещаемой суммы. Цен-
ность использования. Справедливая стои-
мость за вычетом затрат на выбытие. Призна-
ние и оценка убытка от обесценения. Корпора-
тивные активы. 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

 

2.11 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IFRS) 15 
«Выручка по договорам 

Цель и сфера применения. Определения. При-
знание выручки. Договоры обратной покупки. 
Требования к раскрытию информации. 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-



 

с покупателями» ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

2.12 Международный стан-
дарт финансовой от-
четности (IFRS) 16 
«Аренда» 

Цель и сфера применения. Определения. По-
рядок учета арендатора. Обратная аренда. 
Требования к раскрытию информации. 

«Междуна-
родные стан-
дарты финан-
совой отчет-

ности». – 
URL: 

https://edu.vsu
.ru/course/view
.php?id=10262 

 

13.2. Темы (разделы) дисциплины и виды занятий 

№ 
п/п 

Наименование темы 
(раздела) дисциплины 

Виды занятий (количество часов) 

Лек-
ции 

Практиче-
ские 

Лаборатор-
ные 

Самостоя-
тельная ра-

бота 
Всего 

1 Концептуальные основы 
представления финансовых 
отчетов 

2   4 6 

2 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IAS) 
1 «Представление финансо-
вой отчетности» 

 2  4 6 

3 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IAS) 
2 «Запасы» 

   4 4 

4 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IAS) 
7 отчеты «Отчеты о движении 
денежных средств» 

2   4 6 

5 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IAS) 
8  

   6 6 

6 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IAS) 
10 «События после отчетного 
периода» 

 2  4 6 

7 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IAS) 
16 «Основные средства» 

2   4 6 

8 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IAS) 
24 «Раскрытие информации о 
связанных сторонах» 

   4 4 

9 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IAS) 
34 «Промежуточная финансо-
вая отчетность» 

 2  4 6 

10 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IAS) 
36 «Обесценение активов» 

2   6 8 

11 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IFRS)    4 4 



 

15 «Выручка по договорам с 
покупателями» 

12 Международный стандарт 
финансовой отчетности (IFRS) 
16 «Аренда» 

 2  4 6 

 Итого 8 8 - 52 68 

14. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины:  
По данной дисциплине обучение может проводиться с использованием дистанционных об-

разовательных технологий (далее – ЭО, ДОТ) в рамках электронного курса, размещенного в 
ЭИОС (образовательный портал «Электронный университет ВГУ» (LMS Moodle, 
https://edu.vsu.ru/)).   

В процессе преподавания дисциплины используются такие виды учебной работы, как лек-
ции, практические занятия, а также различные виды самостоятельной работы обучающихся.  

В ходе лекционных занятий необходимо вести конспектирование учебного материала, об-
ращать внимание на категории, формулировки, раскрывающие содержание тех или иных явлений 
и процессов, научные выводы и практические рекомендации.  Необходимо задавать препо-
давателю уточняющие вопросы с целью уяснения теоретических положений, разрешения спор-
ных ситуаций. Целесообразно дорабатывать свой конспект лекции, делая в нем соответствующие 
записи из литературы, рекомендованной преподавателем и предусмотренной учебной програм-
мой.  

Практические занятия позволяют развивать у обучающегося творческое теоретическое 
мышление, умение самостоятельно изучать литературу, анализировать практику; учат четко 
формулировать мысль, вести дискуссию, то есть имеют исключительно важное значение в разви-
тии самостоятельного мышления.  

Подготовка к практическому занятию включает два этапа. На первом этапе обучающийся 
планирует свою самостоятельную работу, которая включает: уяснение задания на самостоятель-
ную работу; подбор рекомендованной литературы. Второй этап включает непосредственную под-
готовку к занятию. Начинать надо с изучения рекомендованной литературы. Необходимо помнить, 
что на лекции обычно рассматривается не весь материал, а только его часть. Остальная его 
часть восполняется в процессе самостоятельной работы. В связи с этим работа с рекомендован-
ной литературой обязательна.  

При подготовке к практическому занятию обучающийся может воспользоваться консульта-
цией преподавателя. Идя на консультацию, необходимо хорошо продумать вопросы, которые 
требуют разъяснения. 

Самостоятельная работа обучающегося является основным средством овладения учеб-
ным материалом во время, свободное от обязательных учебных занятий. Самостоятельная рабо-
та обучающегося над усвоением учебного материала по учебной дисциплине может выполняться 
в библиотеке университета, учебных кабинетах, компьютерных классах, а также в домашних 
условиях. Содержание самостоятельной работы обучающегося определяется учебной програм-
мой дисциплины, методическими материалами, заданиями и указаниями преподавателя.  

15. Перечень основной и дополнительной литературы, ресурсов интернет, необхо-
димых для освоения дисциплины  
а) основная литература: 

№ п/п Источник 

1 
Международные стандарты финансовой отчетности : учебник / [Ю.Б. Волкова и др.] ; Воронеж. 
гос. ун-т ; под ред. Н.Г. Сапожниковой .— Воронеж : Издательский дом ВГУ, 2019 .— 432 с. 
<URL:http://www.lib.vsu.ru/elib/texts/method/vsu/m19-137.pdf> 

2 
Международные стандарты финансовой отчетности : [учебное пособие для студ., обуч. по 
направлению "Экономика"] / [Я.Н. Куницина и др.] ; под ред. Н.Г. Сапожниковой .— М. : КНОРУС, 
2012 .— 366 с. 

 
б) дополнительная литература: 

№ п/п Источник 

1 

Сборник задач по международным стандартам финансовой отчетности : учебное пособие для 
ВУЗов : [для студ. очной и заочной форм обучения] / Воронеж. гос. ун-т, Каф. бухгалтер. учета ; 
[сост.: Н.Г. Сапожникова и др.] .— Воронеж : Экономический факультет Воронежского государ-
ственного университета, 2016 .— 106 с. - <URL:http://www.lib.vsu.ru/elib/texts/method/vsu/m16-



 

174.pdf> 

2 
Международные стандарты финансовой отчетности : [учебное пособие для студ., обучающихся 
по направлению "Экономика"] / [Я.Н. Куницина, Т.А. Лаврухина, Н.Г. Сапожникова и др.] ; под 
ред. Н.Г. Сапожниковой .— Москва : КноРус, 2020 .— 366 с. 

3 
Международные стандарты финансовой отчетности : [учебное пособие для студ., обуч. по 
направлению "Экономика"] / [Я.Н. Куницина и др.] ; под ред. Н.Г. Сапожниковой .— Москва : 
КНОРУС, 2016 .— 366 с. 

 
в) информационные электронно-образовательные ресурсы (официальные ресурсы интернет)*: 

№ п/п Ресурс 
1 Информационно-справочный портал Гарант. Режим доступа: http://www.garant.ru 

2 Справочная правовая система КонсультантПлюс (специальная интернет-версия). Режим досту-
па: http://base.consultant.ru       

3 Зональная научная библиотека ВГУ: http://www.lib.vsu.ru 
4 Образовательный портал «Электронный университет ВГУ» (LMS Moodle, https://edu.vsu.ru/) 

16. Перечень учебно-методического обеспечения для самостоятельной работы  
№ п/п Источник 

1 
Международные стандарты финансовой отчетности : учебник / [Ю.Б. Волкова и др.] ; Воронеж. 
гос. ун-т ; под ред. Н.Г. Сапожниковой .— Воронеж : Издательский дом ВГУ, 2019 .— 432 с. 
<URL:http://www.lib.vsu.ru/elib/texts/method/vsu/m19-137.pdf> 

2 
Международные стандарты финансовой отчетности : [учебное пособие для студ., обуч. по 
направлению "Экономика"] / [Я.Н. Куницина и др.] ; под ред. Н.Г. Сапожниковой .— М. : КНОРУС, 
2012 .— 366 с. 

3 

Сборник задач по международным стандартам финансовой отчетности : учебное пособие для 
ВУЗов : [для студ. очной и заочной форм обучения] / Воронеж. гос. ун-т, Каф. бухгалтер. учета ; 
[сост.: Н.Г. Сапожникова и др.] .— Воронеж : Экономический факультет Воронежского государ-
ственного университета, 2016 .— 106 с. - <URL:http://www.lib.vsu.ru/elib/texts/method/vsu/m16-
174.pdf> 

4 
Международные стандарты финансовой отчетности : [учебное пособие для студ., обучающихся 
по направлению "Экономика"] / [Я.Н. Куницина, Т.А. Лаврухина, Н.Г. Сапожникова и др.] ; под ред. 
Н.Г. Сапожниковой .— Москва : КноРус, 2020 .— 366 с. 

17. Образовательные технологии, используемые при реализации учебной дисциплины, 
включая дистанционные образовательные технологии (ДОТ, электронное обучение (ЭО), 
смешанное обучение):  

Дисциплина реализуется с элементами электронного обучения и дистанционных образова-
тельных технологий в рамках электронного курса (ЭК) «Международные стандарты финансовой 
отчетности», размещенного на портале «Электронный университет ВГУ» 
https://edu.vsu.ru/course/view.php?id=10262. ЭК включает учебные материалы для самостоятель-
ной работы обучающихся, а также обеспечивает возможность проведения контактных ча-
сов/аудиторных занятий в режиме онлайн. 
 
18. Материально-техническое обеспечение дисциплины: 
Учебная аудитория / специаль-
ное помещение для занятий 
лекционного типа 

Мультимедиа-проектор, экран для проектора, ПК, специализированная 
мебель (столы ученические, стулья, доска) 

Помещение для хранения и 
профилактического обслужива-
ния учебного оборудования 

Специализированная мебель 

Помещения для самостоятель-
ной работы обучающихся 

Компьютеры с выходом в сеть Интернет и доступом в электронную 
информационно-образовательную среду, специализированная мебель 
(столы ученические, стулья, доска) 

19. Оценочные средства для проведения текущей и промежуточной аттестаций 
Порядок оценки освоения обучающимися учебного материала определяется содержанием 

следующих разделов дисциплины:  
 



 

№ 
п/п 

Наименование раз-
дела дисциплины 

(модуля) 

Компе-
тенция(и) 

Индикатор(ы) 
достижения 
компетенции 

Оценочные средства  

1. 
Концептуальные ос-
новы представления 
финансовых отчетов 

ПК-7 ПК-7.1 
ПК-7.2 

Комплект контрольных вопросов и 
задач  

2. 

Международный 
стандарт финансо-
вой отчетности (IAS) 
1 «Представление 
финансовой отчет-
ности» 

3. 

Международный 
стандарт финансо-
вой отчетности (IAS) 
2 «Запасы» 

4. 

Международный 
стандарт финансо-
вой отчетности (IAS) 
7 отчеты «Отчеты о 
движении денежных 
средств» 

5. 

Международный 
стандарт финансо-
вой отчетности (IAS) 
16 «Основные сред-
ства» 

6. 

Международный 
стандарт финансо-
вой отчетности (IAS) 
36 «Обесценение 
активов» 

Промежуточная аттестация 
форма контроля – зачет 

Перечень вопросов к зачету 
Практическое задание 

20. Типовые оценочные средства и методические материалы, определяющие процедуры 
оценивания   
20.1. Текущий контроль успеваемости 

Контроль успеваемости по дисциплине осуществляется с помощью следующих оценочных 
средств: 

Контрольная работа 
МСФО (IAS) 1 «Представление финансовой отчетности», задание 1, 2 – стр. 5,6 
МСФО (IAS) 2 «Запасы», задание 2, 3, 4 – стр. 8 
МСФО (IAS) 7 «Отчет о движении денежных средств», задание 2 – стр. 14 
МСФО (IAS) 16 «Основные средства», задание 6,7,8 – стр. 39 
МСФО (IAS) 36 «Обесценение активов», задание 8,9 – стр. 74 
 
Описание технологии проведения 
Каждому обучающемуся представляется для решения ситуационная задача из сборника 

задач (Сборник задач по международным стандартам финансовой отчетности : учебное пособие 
для ВУЗов). 

Требования к выполнению заданий, шкалы и критерии оценивания: 
 
Критерием оценивания ситуационных заданий является оценка.  
Шкала оценивания ситуационной задачи: 



 

оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если правильно выполнены расчеты по-
казателей, подготовлены требуемые отчетные формы, а также сформулированы выводы с при-
менением теоретического материала в области международных стандартов финансовой отчетно-
сти; 

оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если представленные расчеты показате-
лей, подготовленные отчетные формы и сформулированные выводы содержат незначительные 
ошибки; 

оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если представленные расче-
ты показателей, подготовленные отчетные формы и сформулированные выводы содержат серь-
езные ошибки; 

оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если допущены грубые 
ошибки в расчетах, подготовленных отчетных формах, обучающийся затрудняется интерпретиро-
вать полученные результаты. 

 

20.2. Промежуточная аттестация 
Промежуточная аттестация по дисциплине осуществляется с помощью следующих оце-

ночных средств: 
- перечень вопросов к экзамену; 
- практическое задание. 
 

Перечень вопросов к зачету: 
1. Концептуальные основы финансовой отчетности 
2. МСФО (IAS) 1: Представление финансовой отчетности 
3. МСФО (IAS) 7: Отчеты о движении денежных средств 
4. МСФО (IAS) 8: Учетная политика, изменения в расчетных оценках и ошибки 
5. МСФО (IFRS) 15: Выручка по договорам с покупателями 
6. МСФО (IAS) 2: Запасы 
7. МСФО (IAS) 37: Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы 
8. МСФО (IAS) 12: Налоги на прибыль 
9. МСФО (IAS) 16: Основные средства 
10. МСФО (IAS) 36: Обесценение активов 
11. МСФО (IAS) 40: Инвестиционная недвижимость 
12. МСФО (IFRS) 16: Аренда 
13. МСФО (IAS) 38: Нематериальные активы 
14. МСФО (IAS) 23: Затраты по займам 
15. МСФО (IAS) 20: Учет государственных субсидий 
16. МСФО (IAS) 21: Влияние изменений валютных курсов 
17. МСФО (IFRS) 5: Внеоборотные активы, предназначенные для продажи и прекращенная 

деятельность 
18. МСФО (IAS) 29: Финансовая отчетность в гиперинфляционной экономике 
19. МСФО (IFRS) 1: Первое применение МСФО 
20. МСФО (IAS) 19: Вознаграждения работникам 
21. МСФО (IAS) 26: Учет и отчетность по пенсионным программам 
22. МСФО (IAS) 34: Промежуточная отчетность 
23. МСФО (IAS) 33: Прибыль на акцию 
24. МСФО (IAS) 24: Раскрытие информации о связанных сторонах 
25. МСФО (IAS) 10: События после отчетного периода 
26. МСФО (IAS) 32: Финансовые инструменты: представление 
27. МСФО (IAS) 39: Финансовые инструменты: признание и оценка  
28. МСФО (IFRS) 9: Финансовые инструменты 
29. МСФО (IFRS) 7: Финансовые инструменты: раскрытие информации 
30. МСФО (IAS) 41: Сельское хозяйство 
31. МСФО (IFRS) 17: Договоры страхования 
32. МСФО (IFRS) 6: Разведка и оценка запасов полезных ископаемых 
33. МСФО (IFRS) 3: Объединение бизнеса 
34. МСФО (IAS) 28: Инвестиции в ассоциированные организации и совместные предприя-

тия 



 

35. МСФО (IFRS) 10: Консолидированная финансовая отчетность 
36. МСФО (IFRS) 11: Совместное предпринимательство  
37. МСФО (IFRS) 12: Раскрытие информации об участии в других организациях 

 
Перечень практических заданий представлен в разделе 20.1. 

 
Пример контрольно-измерительного материала 

УТВЕРЖДАЮ 
Декан экономического факультета 

_____________ Канапухин П.А. 
__.__.20__ 

Направление подготовки 38.04.08 Финансы и кредит 
Дисциплина Международные стандарты финансовой отчетности 
Курс 3 
Форма обучения: очно-заочная  
Вид аттестации: промежуточная 
Вид контроля: зачет  

Контрольно-измерительный материал №1 
1. МСФО (IAS) 1: Представление финансовой отчетности 
2. Задача 
Компания эмитировала 200 000 акций номинальной стоимостью 15 у.е каждая. Кроме того 

выпущено 1 000 конвертируемых привилегированных акций номинальной стоимостью 600 у.е 
каждая. Ставка дивиденда по акциям установлена в размере 10 %. Дивиденды выплачиваются 
после налогообложения. Каждая привилегированная акция конвертируется в 30 обыкновенных 
акций. Ставка налога на прибыль – 20 %. Прибыль за отчетный период составила 14 млн. у.е. 
Определите величину базовой и разводненной прибыли на акцию. 
 

Преподаватель   __________    Сапожникова Н.Г. 
 

 
Описание технологии проведения 
 
Обучающемуся выдается КИМ, содержащий практическое задание и два теоретических 

вопроса. Обучающийся вначале излагает свой ответ на бланках документов для проведения ат-
тестации, затем устно раскрывает теоретические вопросы и поясняет решение практического за-
дания. 
 Для оценивания на зачете используются следующие показатели: 
- знание учебного материала и владение понятийным аппаратом;  
- умение связывать теорию с практикой; 
- знание действующих нормативных и правовых документов; 
- владение навыками оценки составления и представления отчетности в соответствии с междуна-
родными стандартами финансовой отчетности на основе имеющейся информации. 

Для оценивания результатов обучения на зачете используется двухбалльная шкала: «за-
чтено», «не зачтено». 

 
Требования к выполнению заданий, шкалы и критерии оценивания:  

 
Критерии оценивания компетенций 

 
Шкала оценок 

 
Ответ на контрольно-измерительный материал должен отличаться логической 
последовательностью, четкостью в выражении мыслей и обоснованностью 
выводов, демонстрирующих знание источников нормативно-правовых актов, 
литературы, понятийного аппарата и умения ими пользоваться при ответе. 
Ответ обучающегося может не соответствовать не более чем любым двум из 
перечисленных показателей.  

Зачтено 
 
 

Ответ на контрольно-измерительный материал не соответствует любым трем 
из перечисленных показателей. Обучающийся демонстрирует отрывочные, 

Не зачтено 



 

фрагментарные знания, допускает грубые ошибки, не владеет знаниями дей-
ствующего законодательства, не понимает сущности вопросов. 

 
По решению кафедры зачет может быть выставлен по результатам текущей успеваемости обу-
чающегося в течение семестра, но не ранее, чем на заключительном занятии. 

Соотношение критериев и шкалы выставления оценки за зачет по результатам текущей 
успеваемости обучающегося в течение семестра (в том числе с применением дистанционных об-
разовательных технологий): 

Критерии оценивания Шкала оценок 
Отсутствие пропусков без документально подтвержденной уважительной причины, вы-
полнение контрольных работ, всех практических заданий, заданий для самостоятель-
ной работы на «зачтено», средняя арифметическая величина оценок за семестр от 4,5 
и выше 

зачтено 

 
Тестовые задания раздела 20.1 рекомендуются к использованию при проведении диагности-

ческих работ с целью оценки остаточных знаний по результатам освоения данной дисциплины 
(Приложение 1) 



 

Приложение 1 
ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

ДЛЯ ОЦЕНКИ СФОРМИРОВАННОСТИ КОМПЕТЕНЦИЙ 
38.04.08 Финансы и кредит 

 
ПК-7 Способен организовывать процесс составления и представления отчетности эконо-
мического субъекта (обособленного подразделения). 

ПК-7.1 Организует процесс ведения бухгалтерского учета экономического субъекта за от-
четный период 
ПК-7.2 Организует анализ и интерпретацию финансовой и бухгалтерской отчетности с ис-
пользованием международных стандартов финансовой отчетности 

 
1. ЗАКРЫТЫЕ ЗАДАНИЯ 

Б1.В.06 Международные стандарты финансовой отчетности 
 

1.1 (ПК-7.1) 
Уточните название отчетной формы, согласно МСФО, позволяющей определить сильные 
и слабые стороны отчитывающейся организации с финансовой точки зрения. 
А) отчет о финансовом положении; 
Б) отчет о совокупном доходе; 
В) отчет о движении денежных средств. 
Ответ: отчет о финансовом положении 

1.2 (ПК-7.1) 
Уточните название отчетной формы, согласно МСФО, позволяющей оценить способность 
организации генерировать будущие чистые поступления денежных средств и оценить дея-
тельность руководства по ответственному управлению экономическими ресурсами орга-
низации. 
А) отчет о движении денежных средств; 
Б) отчет о совокупном доходе; 
В) отчет о финансовом положении. 
Ответ: отчет о движении денежных средств 
 

1.3 (ПК-7.1) 
Формирование стоимости объекта основных средств прекращается: 
А) когда объект находится на месте будущей эксплуатации и готов к использованию; 
Б) когда объект основных средств приобретен и поступил в организацию, независимо от 
стадии его готовности для использования; 
В) когда объект основных средств оплачен, независимо от стадии его готовности для ис-
пользования; 
Г) с концом отчетного периода, в котором получен объект основных средств; 
Д) с концом отчетного периода, в котором оплачен объект основных средств. 
Ответ: когда объект находится на месте будущей эксплуатации и готов к использо-
ванию 
 

1.4 (ПК-7.1) 
Когда один объект основных средств, обменивается на другой объект основных средств, 
то полученный объект оценивается следующим образом: 
А) по справедливой стоимости полученного актива или по балансовой стоимости пере-
данного возмещения; 
Б) только по балансовой стоимости переданного актива; 
В) по балансовой стоимости полученного актива, которая сформировалась на балансе пе-
редающей стороны; 
Г) поскольку объект получен безвозмездно, то на балансе остается стоимость переданно-
го в обмен актива, а стоимость нового актива не учитывается; 
Д) по справедливой стоимости полученного актива. 
Ответ: по справедливой стоимости полученного актива или по балансовой стоимо-
сти переданного возмещения 



 

 

1.5 (ПК-7.1) 
Если переоценивается отдельный объект основных средств, то в соответствии с требова-
ниями международных стандартов финансовой отчетности переоценке также подлежат: 
А) все объекты основных средств, которые принадлежат к данному классу; 
Б) все остальные объекты основных средств; 
В) другие объекты вообще могут не подлежат переоценке, то есть можно переоценить 
только отдельный объект основных средств, а другие объекты (в том числе и объекты 
данного класса) продолжать учитывать по первоначальной стоимости за вычетом накоп-
ленной амортизации и убытков от обесценения; 
Г) в соответствии с требованиями международных стандартов, объекты основных средств 
вообще нельзя переоценивать. 
Ответ: все объекты основных средств, которые принадлежат к данному классу 
 

1.6 (ПК-7.1) 
Согласно IAS 16 амортизация основных средств начисляется исходя из следующих пара-
метров: 
А) амортизационной стоимости объекта и срока его полезного использования; 
Б) первоначальная (остаточная) стоимость объекта (в зависимости от метода амортиза-
ции и срока его полезного использования); 
В) первоначальной (остаточной) стоимости объекта (в зависимости от метода амортиза-
ции и срока его экономической службы); 
Г) ликвидационной стоимости объекта и срока его полезного использования; 
Д) амортизационной стоимости объекта и срока его экономической службы. 
Ответ: амортизационной стоимости объекта и срока его полезного использования 
 

1.7 (ПК-7.1) 
Каким образом происходит изменение срока полезного использования объекта основных 
средств в соответствии с требованиями стандарта IAS 16 и IAS 8: 
А) срок полезной службы актива в обязательном порядке должен пересматриваться, по 
крайней мере, в конце каждого финансового года, и, если текущие ожидания отличаются 
от предыдущих оценок, эти изменения в обязательном порядке должны отражаться в уче-
те как изменение в расчетной оценке; 
Б) первоначально определенный срок полезного использования объекта может изменять-
ся только в результате существенных событий, оказывающих на него значительное влия-
ние; 
В) срок полезного использования может изменяться только в случаях улучшения (повы-
шения) первоначально принятых нормативных показателей функционирования объекта 
основных средств в результате проведенной реконструкции или модернизации организа-
цией; 
Г) срок полезного использования объекта остается неизменным в течение всего периода 
его использования. 
Ответ: срок полезной службы актива в обязательном порядке должен пересматри-
ваться, по крайней мере, в конце каждого финансового года, и, если текущие ожи-
дания отличаются от предыдущих оценок, эти изменения в обязательном порядке 
должны отражаться в учете как изменение в расчетной оценке 
 

1.8 (ПК-7.1) 
Согласно IAS 16, продолжается ли амортизация объекта основных средств, если его ба-
лансовая стоимость оказывается меньше его справедливой стоимости по состоянию на 
отчетную дату: 
А) продолжается с учетом ликвидационной стоимости и срока полезного использования 
объекта; 
Б) продолжается, но при этом, по крайней мере, на следующий финансовый год норма 
амортизации должна применяться с коэффициентом 0,5 (то есть она не должна быть сни-
жена в 2 раза); 
В) амортизация прекращается до того момента, пока справедливая и балансовая стоимо-



 

сти объекта не сравняются; 
Г) балансовая стоимость объекта в таком случае должна быть в обязательном порядке 
пересмотрена и доведена до его справедливой стоимости, после чего амортизация объек-
та должна быть продлена в обычном порядке. 
Ответ: продолжается с учетом ликвидационной стоимости и срока полезного ис-
пользования объекта 
 

1.9 (ПК-7.1) 
Согласно требованиям IAS 2 запасы в обязательном порядке должны оцениваться по: 
А) по наименьшей из двух величин: себестоимости и возможной чистой стоимости реали-
зации; 
Б) по наибольшей из двух величин: себестоимости и возможной чистой стоимости реали-
зации; 
В) по средней из двух величин: себестоимости и возможной чистой стоимости реализации; 
Г) любой из двух величин: себестоимости и возможной чистой стоимости реализации. 
Ответ: по наименьшей из двух величин: себестоимости и возможной чистой стои-
мости реализации 
 

1.10 (ПК-7.1) 
Распределение переменных накладных производственных расходов на затраты по пере-
работке запасов основывается в соответствии с требованиями IAS 2 на: 
А) фактической производственной мощности, независимо от ее уровня; 
Б) фактической производственной мощности, если она приблизительно равна нормальной 
производственной мощности; 
В) пропорционально производственной мощности, при работе в нормальных условиях; 
Г) любом методе, который в обязательном порядке должен быть зафиксирован в учетной 
политике организации. 
Ответ: фактической производственной мощности, независимо от ее уровня 
 

1.11 (ПК-7.2) 
Распределение постоянных накладных производственных расходов в соответствии требо-
ванием IAS 2 осуществляется: 
А) пропорционально производственной мощности, при работе в нормальных условиях, за 
исключением периодов с высоким уровнем производительности; 
Б) пропорционально производственной мощности, при работе в нормальных условиях, за 
исключением периодов с низким уровнем производительности; 
В) любом методе, который в обязательном должен быть зафиксирован в учетной политике 
организации; 
Г) фактической производственной мощности, независимо от ее уровня. 
Ответ: пропорционально производственной мощности, при работе в нормальных 
условиях, за исключением периодов с высоким уровнем производительности 
 

1.12 (ПК-7.2) 
При получении побочной продукции она оценивается согласно IAS 2: 
А) по возможной чистой цене продажи, которая вычитается из себестоимости основной 
продукции при определении ее оценки; 
Б) по себестоимости, полученной исходя из какого-либо систематического распределения 
прямых и косвенных расходов между основной и побочной продукцией; 
В) по нулевой себестоимости, с обязательным учетом побочной продукции в количествен-
ном выражении. При этом все затраты включаются в себестоимость основной продукции; 
Г) по себестоимости, полученной исходя из распределения прямых расходов. 
Ответ: по возможной чистой цене продажи, которая вычитается из себестоимости 
основной продукции при определении ее оценки 
 

1.13 (ПК-7.2) 
Резерв по реорганизации включает: 
А) затраты, связанные с сокращением работников; 
Б) затраты по переподготовке или внутреннему переводу занятых работников;  



 

В) затраты по организации сбыта продукции; 
Г) инвестиции в новые системы и дистрибьюторские сети. 
Ответ: затраты, связанные с сокращением работников 
 

1.14 (ПК-7.2) 
Если становится очевидным, что уплата по обязательству, на которую создан резерв, не 
потребуется, то:  
А) резерв следует восстановить; 
Б) производится взаимозачет; 
В) резерв следует использовать для покрытия расходов на уплату по другим обязатель-
ствам; 
Г) резерв следует заменить условным обязательством. 
Ответ: резерв следует восстановить 
 

1.15 (ПК-7.2) 
Что из перечисленного не относится к затратам по займам? 
А) платежи по операционной аренде; 
Б) платежи по финансовой аренде; 
В) курсовые разницы при получении займов в иностранной валюте; 
Г) расходы на привлечение заемных средств. 
Ответ: платежи по операционной аренде 
 

1.16 (ПК-7.2) 
Затраты по займам, относящиеся к приобретению квалифицируемого актива: 
А) капитализируются в стоимость квалифицируемого актива; 
Б) относятся на расходы периода возникновения; 
В) относятся на расходы периода в конце создания квалифицируемого актива; 
Г) в соответствии с учетной политикой капитализируются или относятся на расходы пери-
ода. 
Ответ: капитализируются в стоимость квалифицируемого актива 
 

1.17 (ПК-7.2) 
В соответствии с Концептуальными основами основными пользователями, на которых 
ориентированы финансовые отчеты общего назначения, являются 
А) существующие, потенциальные инвесторы, заимодавцы и прочие кредиторы; 
Б) руководство отчитывающегося экономического субъекта; 
В) регулирующие органы и общественность; 
Г) все перечисленные группы пользователей. 
Ответ: существующие, потенциальные инвесторы, заимодавцы и прочие кредиторы 
 

1.18 (ПК-7.2) 
Укажите фундаментальные качественные характеристики полезной финансовой инфор-
мации согласно Концептуальных основ: 
А) уместность и правдивое представление; 
Б) уместность и существенность; 
В) проверяемость и сопоставимость; 
Г) существенность и правдивое представление. 
Ответ: уместность и правдивое представление 
 

1.19 (ПК-7.2) 
В соответствии с МСФО IAS 7 операционная деятельность, это: 
А) основная приносящая доход деятельность экономического субъекта и прочая деятель-
ность, отличная от инвестиционной или финансовой деятельности; 
Б) основная приносящая доход деятельность экономического субъекта; 
В) деятельность, связанная с приобретением и выбытием долгосрочных активов экономи-
ческого субъекта; 
Г) деятельность, которая приводит к изменениям в размере и составе внесенного капита-
ла и заемных средств экономического субъекта. 



 

Ответ: основная приносящая доход деятельность экономического субъекта и про-
чая деятельность, отличная от инвестиционной или финансовой деятельности 
 

1.20 (ПК-7.2) 
Что из перечисленного ниже должно отражаться в инвестиционном разделе отчета о дви-
жении денежных средств в соответствии с IAS 7: 
А) приобретение нематериальных активов; 
Б) приобретение денежных эквивалентов; 
В) выкуп собственных акций; 
Г) поступления от покупателей. 
Ответ: приобретение нематериальных активов 

 
 
 

2. ОТКРЫТЫЕ ЗАДАНИЯ 
Б1.В.06 Международные стандарты финансовой отчетности 

 
2.1 (ПК-7.1) 

Верно ли следующее утверждение «Изменения в учетной политике происходят ретроспек-
тивно, если новые стандарты не содержат переходные положения»? Ответ следует 
сформулировать в виде: «верно», «не верно». 
Ответ: верно 
 

2.2 (ПК-7.1) 
Применение какого метода при формировании финансовых отчетов, согласно МСФО, поз-
воляет отражать эффект от факта хозяйственной жизни в тех периодах, в которых этот 
эффект возник, даже если соответствующие денежные поступления и выплаты имеют ме-
сто в другом периоде? 
Ответ: метод начисления. 
 

2.3 (ПК-7.1) 
Уточните основополагающую качественную характеристику полезной финансовой инфор-
мации, согласно МСФО, обеспечивающую способность финансовой информации значи-
тельно влиять на принимаемые решения. 
Ответ: уместность. 
 

2.4 (ПК-7.1) 
Определите, к какому событию согласно IAS 8 относится переход от представления отче-
та о прибылях и убытках по методу «функции затрат» к методу «характера затрат»?  
Ответ следует сформулировать как: «изменение учетной политики», «изменение бухгал-
терской оценки», «учетная ошибка». 
Ответ: изменение учетной политики. 
 

2.5 (ПК-7.1) 
Определите, к какому событию согласно IAS 8 относится изменение срока полезного ис-
пользования для активов, являющихся амортизируемыми?  
Ответ следует сформулировать как: «изменение учетной политики», «изменение бухгал-
терской оценки», «учетная ошибка». 
Ответ: изменение бухгалтерской оценки. 
 

2.6 (ПК-7.1) 
Определите, к какому событию согласно IAS 8 относится пересмотр балансовой суммы 
активов в связи с искажением фактов, подтверждающих вероятность получения экономи-
ческих выгод?  
Ответ следует сформулировать как: «изменение учетной политики», «изменение бухгал-
терской оценки», «учетная ошибка». 
Ответ: учетная ошибка. 
 



 

2.7 (ПК-7.1) 
Определите налоговую стоимость актива согласно IAS 12, если, балансовая стоимость 
дебиторской задолженности составляет 15 000 у.е., а соОтветствующая величина реали-
зации уже включена в налогооблагаемую прибыль (убыток). 
В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 15 000 у.е. 
 

2.8 (ПК-7.1) 
Определите налоговую стоимость обязательства согласно IAS 12, если, клиенту начисле-
ны штрафные санкции и пени в размере 80 000 у.е., которые не подлежат вычету из сум-
мы налогооблагаемого дохода. 
В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 0 
 

2.9 (ПК-7.1) 
Экономический субъект приобретает продукцию с годовой отсрочкой платежа за 50 000 
у.е. Если продукция приобретается без отсрочки, то ее стоимость составит 45 000 у.е. 
Определите стоимость запасов, подлежащую отражению в бухгалтерском учете экономи-
ческого субъекта согласно IAS 2. 
В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 45 000 у.е. 
 

2.10 (ПК-7.1) 
Верно ли утверждение, что согласно IAS 2 «командировочные расходы сотрудников отде-
ла снабжения» подлежат включению в стоимость запасов?  
Ответ следует сформулировать в виде: «верно», «не верно». 
Ответ: не верно. 
 

2.11 (ПК-7.2) 
Розничный магазин приобрел за отчетный год товаров на сумму 120 000 у.е. Торговая 
наценка 15% к закупочной цене. Учет запасов ведется по методу розничных цен. На конец 
года по результатам инвентаризации остатки непроданных запасов составили 24 800 у.е. 
Определите себестоимость запасов на конец года (округлить до целого числа). 
В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 21 565 у.е. 
 

2.12 (ПК-7.2) 
Определите балансовую стоимость запасов согласно IAS 2, если стоимость приобретения 
единицы запасов 2 500 у.е., цена реализации единицы запасов 3 200 у.е., затраты на реа-
лизацию единицы запасов 500 у.е. Количество единиц 310. 
В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 775 000 у.е. 
 

2.13 (ПК-7.2) 
Определите балансовую стоимость запасов согласно IAS 2, если стоимость приобретения 
единицы запасов 4 200 у.е., цена реализации единицы запасов 4 700 у.е., затраты на реа-
лизацию единицы запасов 700 у.е. Количество единиц 340. 
В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 1 360 000 у.е. 
 

2.14 (ПК-7.2) 
Экономический субъект строит новое офисное здание с привлечением заемных средств 
(кредит в размере 1 000 000 у.е. на 3 года под 10% годовых) специально для строитель-
ства данного объекта. Расходы на привлечение кредита составили 1% от суммы займа 
(амортизация расходов на привлечение кредита осуществляется равномерно в течении 
срока кредитования). В первый год кредитования свободные заемные средства в размере 
500 000 у.е. были инвестированы под 5% годовых. Рассчитайте сумму затрат по заим-
ствованиям, которая подлежит капитализации в первый год кредитования согласно IAS 23. 



 

В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 78 333 у.е.  
 

2.15 (ПК-7.2) 
В январе экономический субъект произвел оплату денежными средствами за приобретен-
ное оборудование в размере 15 000 у.е. К концу года общий индекс потребительских цен 
составил 30%. Какую сумму следует отразить в отчете о движении денежных средств за 
отчетный период согласно IAS 29?  
В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 19 500 у.е. 
 

2.16 (ПК-7.2) 
Экономический субъект продает товары с гарантией покрыть покупателям затраты на 
устранение любого производственного дефекта, выявленного в течение 12 месяцев со 
дня покупки. Предполагается, что если в каждом проданном изделии будут обнаружены 
небольшие дефекты, то затраты на устранение составят 300 000 у.е., при обнаружении в 
каждом проданном изделии более крупных дефектов приведет к затратам на ремонт в 
размере 900 000 у.е. Опыт прошлых лет и прогнозы свидетельствуют о том, что в пред-
стоящем году 75% проданных изделий не будут иметь дефектов, 20% будут иметь не-
большие дефекты, 5% - крупные дефекты. Определите сумму оценочного обязательства 
по гарантиям, которую необходимо сформировать в финансовой отчетности согласно IAS 
37. 
В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 105 000 у.е. 
 

2.17 (ПК-7.2) 
Определите величину убытка от обесценения актива, если ценность использования 1 800 
у.е., чистая стоимость реализации 2 200 у.е., балансовая стоимость 2 400 у.е. 
В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 200 у.е. 
 

2.18 (ПК-7.2) 
Стоимость приобретения объекта основных средств 45 000 у.е., срок полезного использо-
вания 8 лет, метод амортизации – линейный, ликвидационная стоимость 5 000 у.е. Опре-
делите величину ежегодных амортизационных отчислений. 
В Ответе следует указать числовое значение: «20 000 у.е.», «0». 
Ответ: 5 000 у.е. 
 

2.19 (ПК-7.2) 
Уточните, какой термин применяется в отношении обязательства, согласно МСФО, для 
которых характерна неопределенность, но низкая степень вероятности наступления и 
точности определения его величины? 
Ответ: условное обязательство. 
 

2.20 (ПК-7.2) 
Уточните, какой термин применяется в отношении обязательства, согласно МСФО, с не-
определенным сроком исполнения или неопределенной величиной? 
Ответ: оценочное обязательство. 

 
 
 
 
 
 
 

 


